



-----CONSIGLIO DIRETTIVO DEL CONSORZIO ALTO CASERTANO-----

-----Riunione del 22/01/2025-----

-----**Verbale n. 1/25**-----

Il giorno ventidue del mese di gennaio duemilaventicinque alle ore 18:00 si è riunito, a seguito di regolare convocazione, il Consiglio Direttivo del Consorzio "Alto Casertano", in presenza presso la sede del Consorzio sita in Piedimonte Matese S.P. 331 Viale dei Pioppi n. 16 e in videoconferenza per discutere e deliberare sul seguente -----

-----**Ordine del Giorno**-----

- 1. **Comunicazioni del Presidente;**-----
- 2. **PSC 2014-2020 del Ministero del turismo. Scheda 52 - Montagna Italia - Progetto POTIAM: Approvazione 1° Stralcio Progetto Esecutivo;**-----
- 3. **Ratifica pagamenti.**-----

Risulta presente il Presidente Francesco Imperadore-----

Risultano presenti i Consiglieri-----

Pasqualino Simonelli Vice Presidente-----

Anna Capone-----

Ilaria Cervo-----

Fabio Civitillo-----

Antonio Zona-----

Assiste alla seduta il Presidente del Collegio Sindacale Marcellino Diana-----

Assiste alla seduta in audio-videoconferenza tramite collegamento da remoto il Sindaco Antonio Izzo-----

Risulta assente giustificato il sindaco Massimo Iaselli-----

Assume la Presidenza il dott. Francesco Imperadore che, constatata la regolarità della convocazione e la presenza della totalità dei consiglieri, dichiara la seduta validamente costituita ed idonea a deliberare, e chiama il Coordinatore del GAL prof. Pietro Andrea Cappella a fungere da segretario il quale accetta.-----

Il Presidente passa alla trattazione del primo punto posto all'OdG: "**Comunicazioni del Presidente**";-----

a) Situazione finanziaria. Il Presidente invita il Coordinatore a relazionare sull'argomento. Il Coordinatore illustra in modo dettagliato il Quadro della Liquidità alla data del 22 gennaio 2025, predisposto e firmato dal Responsabile Amministrativo e Finanziario, che si allega alla presente deliberazione sotto forma di allegato "A". Dall'analisi emerge che, una volta rientrate le anticipazioni effettuate, sul conto corrente ordinario sarà disponibile un saldo di euro 32.773,33.-----

b) CSR Campania 2023-2027 - Intervento SRG06. Approvazione domanda di sostegno. Prende la parola il Coordinatore, il

quale informa i presenti che l'istruttoria della domanda di sostegno, a valere sull'intervento SRG06, si è conclusa positivamente senza richiesta di chiarimenti per un importo complessivo pari a euro 1.432.484,94. Pertanto, si rimane in attesa dell'emissione della relativa Determina Individuale di Concessione degli Aiuti (D.I.C.A.).-----

Il Consiglio Direttivo ne prende atto.-----

c) Misura 19 - Presentazione domande di pagamento. Prende la parola il Coordinatore, il quale informa i presenti che:---

- è stata presentata la domanda di pagamento a saldo a valere sulla misura 19.4 - fondi di transizione, per un importo pari a euro 38.521,06 attualmente in fase di conclusione;-----
- è stata inoltre presentata la domanda di pagamento relativa alla prima rendicontazione del progetto di Cooperazione CREA-MED, per un importo pari a euro 12.824,70.-----

Il Consiglio Direttivo ne prende atto.-----

d) Progetto di Cooperazione "CAM SENT" - Approvazione variante sostanziale. Prende la parola il Presidente, il quale informa i presenti che la variante sostanziale del progetto di cooperazione "CAM-SENT", approvata con il precedente verbale del Consiglio Direttivo del GAL n. 8 del 28 ottobre 2024 e successivamente trasmessa alla Regione Campania, è stata approvata dalla stessa Regione. Il Presidente, pertanto, propone di conferire mandato al Responsabile Unico del Procedimento (RUP), Prof. Pietro Andrea Cappella, per l'attuazione di quanto previsto nel progetto di cooperazione "CAM-SENT".-----

Dopo breve discussione il Consiglio Direttivo all'unanimità-----

-----DELIBERA-----

di approvare la proposta del Presidente e di conferire mandato al Responsabile Unico del Procedimento (RUP), Prof. Pietro Andrea Cappella, per l'attuazione di quanto previsto nel progetto di cooperazione "CAM-SENT".-----

e) Avanzamento spesa Misura 19.2.1. Prende la parola il Coordinatore Cappella, il quale fa presente che l'avanzamento della spesa da parte dei beneficiari, in particolare dei beneficiari pubblici, della Misura 19.2.1 procede con significativi ritardi. Poiché il termine ultimo per la conclusione degli interventi è fissato al 30.06.2025, qualora i beneficiari non completassero l'intera spesa entro tale data, vi è un concreto rischio che il GAL debba restituire le spese generali, le quali non possono superare il 25% della spesa complessiva sostenuta, come stabilito dall'art. 35, punto 2 del Regolamento UE 1303/2013. Il Coordinatore, che ricopre anche il ruolo di RUP, informa i presenti di aver più volte sollecitato i beneficiari, inviando lettere ai RUP dei Comuni e, per conoscenza, ai rispettivi Sindaci. Nelle comunicazioni è stata offerta la disponibilità di mandare presso i Comuni il tecnico del GAL per supportarli nei processi di attuazione e rendicontazione. Tuttavia, questo supporto non è mai stato accolto se non solo in forma telefonica da parte dei tecnici comunali. Alla luce di questa situazione, il Coordinatore comunica che sarà inviata un'ulteriore lettera di sollecito, avente ad oggetto *"Atto di formale messa in mora ai sensi e per gli effetti dell'art. 1219 c.c. ai fini della eventuale risoluzione in danno ex artt. 1218*

e 1453 c.c." a firma del Presidente e del RUP. Nella lettera si richiederà ai beneficiari di fornire al GAL, entro 10 giorni, un aggiornamento dettagliato sullo stato dell'arte delle richieste di acconto/saldo rilasciate sul portale SIAN, nonché sulla spesa certificata. Si ribadirà, inoltre, la necessità di assicurare il completamento dei lavori con la presentazione della relativa domanda di saldo entro e non oltre il 30.06.2025. In caso di mancata ottemperanza, il GAL procederà alla revoca del finanziamento concesso.-----

Il Presidente propone, pertanto, l'approvazione del testo della lettera da inviare ai Comuni e alla Direzione Generale Politiche Agricole Regione Campania su proposta del RUP.-----

Dopo breve discussione il Consiglio Direttivo all'unanimità -----

-----DELIBERA-----

delibera di approvare il testo della lettera, a firma del Presidente e del RUP, che sarà inviata ai RUP dei Comuni e, per conoscenza, ai rispettivi Sindaci e alla Direzione Generale Politiche Agricole Regione Campania e di allegare il testo della lettera approvata alla presente deliberazione come allegato "B".-----

Il Presidente passa alla trattazione del secondo punto all'OdG: **"PSC 2014-2020 del Ministero del turismo. Scheda 52 - Montagna Italia - Progetto POTIAM: Approvazione 1° Stralcio Progetto Esecutivo"**. Il Presidente passa la parola al Coordinatore il quale illustra, in modo dettagliato, le schede esecutive degli interventi che saranno realizzati nell'ambito del progetto "Promozione dell'Offerta Turistica Integrata dell'Area del Matese (P.O.T.I.A.M)", relativo al 1° stralcio. Il Coordinatore presenta la struttura complessiva del progetto, evidenziando gli obiettivi principali e le attività previste per il 1° stralcio.-----

Nello specifico, comunica che per le spese di coordinamento e gestione è previsto un importo complessivo di € 221.650,00.-----

Successivamente, il Coordinatore elenca le schede esecutive dei singoli interventi con i relativi importi:-----

- scheda "3A - Scuola di parapendio": € 69.440,00;-----
- scheda "4A - Sci di fondo": € 39.200,00;-----
- scheda "5A - Acqua & Neve": € 31.360,01;-----
- scheda "6A - Hot spot Wi-fi": € 80.800,00;-----
- scheda "8A - Formazione": € 22.400,00;-----
- scheda "1C - Matese Country (2 edizioni)": € 20.000,00;-----
- scheda "2C - Percorso enogastronomico (2 edizioni)": € 20.000,00;-----
- scheda "3C - Azioni di promozione e comunicazione": € 170.000,00;-----
- scheda "4C - Utilizzo delle nuove tecnologie": € 90.000,00;-----

Il Presidente, pertanto, propone l'approvazione del progetto esecutivo 1° stralcio e delle relative schede progetto .-----

Dopo un'ampia ed approfondita discussione, il Consiglio Direttivo all'unanimità -----

-----DELIBERA-----

di approvare il progetto esecutivo 1° stralcio e le relative schede progetto per i singoli interventi previsti nell'ambito del progetto "Promozione dell'Offerta Turistica Integrata dell'Area del Matese (P.O.T.I.A.M)", relativo al 1° stralcio, con i relativi importi. Nello specifico:-----

- scheda "coordinamento & gestione": € 221.650,00;-----
- scheda "3A - Scuola di parapendio": € 69.440,00;-----
- scheda "4A - Sci di fondo": € 39.200,00;-----
- scheda "5A - Acqua & Neve": € 31.360,01;-----
- scheda "6A - Hot spot Wi-fi" : € 80.800,00;-----
- scheda "8A - Formazione": € 22.400,00;-----
- scheda "1C - Matese Country ( 2 edizioni)": € 20.000,00;-----
- scheda "2C - Percorso enogastronomico (2 edizioni)": € 20.000,00;-----
- scheda "3C - Azioni di promozione e comunicazione": € 170.000,00;-----
- scheda "4C - Utilizzo delle nuove tecnologie": € 90.000,00.-----

Il Presidente passa alla trattazione del terzo punto posto all'OdG: **"Ratifica pagamenti"**. Prende la parola il Coordinatore Cappella che dà lettura dei prospetti predisposti e firmati dal RAF. Il Coordinatore spiega al Consiglio Direttivo che:-----

- il primo prospetto riguarda le spese sostenute e già rendicontate nell'ambito del PSR Campania 2014-2020, nonché le spese sostenute che saranno presentate a rendicontazione presso la Regione Campania nel prossimo SAL relative alla gestione del GAL nell'ambito del CSR Campania 2023/2027;-----
- il secondo prospetto riguarda, invece, le spese previste nell'ambito del progetto POTIAM, che saranno presentate a rendicontazione presso il Ministero del Turismo.-----

Il Presidente propone quindi l'approvazione dei prospetti come illustrati.-----

Dopo breve discussione il Consiglio Direttivo all'unanimità -----

-----DELIBERA-----

di ratificare le spese come riportato nei prospetti predisposti dal RAF, che si allegano alla presente deliberazione come allegato "C" e allegato "D".-----

Alle ore 20:00 non avendo chiesto altri di intervenire e non essendovi altro da deliberare, il Presidente Imperadore, dopo aver letto ed approvato con tutti i consiglieri presenti il verbale, dichiara conclusa la riunione. Del che è verbale.---

Il Segretario-----Il Presidente-----

Pietro Andrea Cappella-----Francesco Imperadore-----